

Год назад в Арбитражном суде Камчатского края прошло заседание по делу Управления ФСКН России по Камчатскому краю (ответчик) и ООО «Славстрой» (истец). Строители подали на ФСКН в суд за то, что выполнили работ больше, чем было предусмотрено госконтрактом. Строительная компания строила административное здание на улице Карла Маркса.

Строение получилось весьма приличное. Вся работа была сделана в срок и принята наркополицией без замечаний. Однако представители компании «Славстрой» решили, что малость перестарались, когда строили здание. Строители оценили свою «переработку» ни много, ни мало – в 27 миллионов рублей и подали на наркополицейских в суд. Истцы утверждали на суде, что помимо основной выполнили также дополнительные работы. В частности, строители поставили забор, провели локальную сеть, потратились на общестроительные нужды.

Камчатские судьи арбитражного суда, просмотрев материалы дела, постановили: раз работа сделана, то надо платить, и постановили взыскать с ФСКН эти миллионы. Но юристы наркополицейских подали жалобу в Пятый арбитражный апелляционный суд (город Владивосток). Судьи вышестоящей инстанции жалобу приняли, как следует ее изучили, и приняли противоположное нашим судьям решение: ФСКН не должна выплачивать ООО 27 миллионов. При вынесении приговора, владивостокские судьи сослались на 94 Федеральный Закон («О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»).

Данный закон гласит, что нельзя взыскать с госучреждения денег больше, чем было предусмотрено гос-

контрактом (данные действия возможны лишь при проведении аукциона). Никакого аукциона, естественно, проведено не было, а действия строителей можно было бы расценить как мошеннические. Адвокаты ФСКН утверждают, что строители попросту решили заработать на этом проекте денег, поэтому они выполнили непредусмотренные сметой и никому не нужные работы (например, красили по два раза заборы и т.д.). Таким образом, «Славстрою» в удовлетворении иска было отказано.

Теперь строители мало того, что не получают «свои» миллионы, так еще и обязаны будут оплатить госпошлину в размере 159 тысяч рублей и возместить Управлению ФСКН судебные расходы (72 тысячи рублей). Мораль этой истории проста: работай, да не перерабатывай!